

POR NUESTRA PRENSA

Del enemigo el consejo

Reputamos innecesario repetir lo que tantas veces hemos escrito encañalando al imprescindible de la Buena Prensa, para contener el avance de la barbarie en forma de socialismo ácrata, dintel del comunismo, que deriva inevitablemente en el bochevismo.

Sin ella, sin la Buena Prensa, cuando nos esforzamos en detener la avanzada bolchevique que amenaza inundarlo todo, será poco menos que vano y de escasísima eficacia.

Escuelas, Acción Católica y Acción Social, que deben constituir la obsesión de todo católico, si en algo aprecia su fé religiosa, serán de eficiencia muy limitada, sin el auxilio poderoso de la Buena Prensa.

No es apreciación nuestra, sino del santo Pontífice Pío X, quien decía: «En vano construiréis templos y escuelas... si no contáis con el concurso de una Prensa católica firme y leal...»

Los graves daños que sufrimos los católicos, en nuestra Patria, débense principalmente al engaño de que ha sido víctima nuestro pueblo por las doctrinas subversivas que sin cesar llegan a sus manos: en prensa sin escrúpulos, que halaga y promete lo que jamás ha de darles, y presenta a la Iglesia, como enemiga del obrero, cuando éste lo debe todo a la Religión.

Y la reacción que por doquier se observa, contra esos embaucadores profesionales, que con sus embustes han logrado ensangrentar el suelo español, en el tiempo que llevamos de República, con más de quinientos obreros muertos y otros tantos heridos, sin un ápice de mejora para ese pueblo, tan propenso a seguir a sus aduladores, se debe principalmente a nuestra Prensa, que va saliendo al paso de tanto engaño.

El día que dispongamos de una bien tupida red de prensa diaria y hojas de propaganda breves y sencillas, que lleguen a todos los rincones de nuestra patria y sean leídas por los obreros, y por cuantos, inconscientes, no se han percatado aún del inminente peligro que amaga a la Religión, a la patria y al orden social, renacerá la tranquilidad en nuestro país, tan indispensable para el bienestar y el progreso, porque ha de ser muy difícil, a los vividores de la predicación de utopías, engañar y seducir por más tiempo a los obreros.

ELIAS OLMOS.

Un buen periódico es una Misión perpetua en una parroquia.

Es necesario oponer los esfuerzos de la Buena Prensa a los esfuerzos de la mala.

Seguramente que no se engañaría el que atribuyese, en primer lugar, a la mala Prensa el exceso del mal y el deplorable estado de cosas a que hemos llegado.

León XIII.

El Tiempo

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

En veinticuatro horas:

Temperatura máxima al sol y al aire libre	32 80
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre	26 60
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre	15 20
Temperatura media a la sombra y al aire libre	20 90
Oscilación	11 40
Agua de lluvia en milímetros	0 00
Agua evaporada en milímetros	5 60
Observaciones a las 7 de la mañana:	
Altura barométrica en mm. a O.º	755 30
Temperatura a la sombra	19 03
Temperatura de termómetro	
humedecido	16 40
Tensión de vapor	11 70
Humedad relativa	67 00
Estado del cielo	Despejado
Dirección del viento	S. O.
Fuerza	Vntoln
Recorrido en 24 horas	201 00

El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, Rafael Vázquez.

La Prensa y el Señor Bulli

Uno de los hombres de más talento y más comprensivo de España ha sido el señor Bulli que ha dejado una parte de su cuantiosa fortuna para el fomento de una parte también de la Prensa católica.

El señor Bulli se conoce que leyó el siguiente escrito de Pío IX y lo comprendió. Decía así este sabio Pontífice:

«La gran importancia fundamental, por decirlo así, de la Prensa, no es bastante conocida por gran número de los fieles. Para todas las obras de misericordia corporales las limosnas son abundantes aunque nunca demasiadas; también se da para los templos y las escuelas, pero ¿dónde están los buenos que dotan a la Prensa? Si cocéis periodistas católicos, podrían referiros como de ordinario es ejercida la caridad en su campo; seguros están de cosechar más críticas que subsidios aunque deseen suscriptores y más suscriptores, solo encuentran censuras y más censuras.

Ahora bien, si la Prensa religiosa no es animada, sostenida, levantada, no os extrañéis que las iglesias estén cada vez más desiertas, ya que no quemadas o demolidas, ni que las casas de caridad y las escuelas sean arrebataadas a la religión que las funda.

«De todo corazón os pedimos que apoyéis con la mayor predilección a los que animados por el espíritu de Dios consagran su vida a publicar periódicos que difundan y defiendan la doctrina católica». Un buen periodista vale y hace más que seis predicadores.

Hasta aquí, el Pontífice claramente lo expresa, no periódicos políticos, ni neutros; sino periódicos que difundan la doctrina católica, que la prediquen. Todo lo demás del periódico, las noticias, los artículos, los anuncios son el vehículo para hacer que el periódico interese.

La importancia de la Prensa se nota observando que un elocuente sermón lo escuchan cuando más trescientas personas, que suelen ser con frecuencia las mismas y de estas un hombre por cada diez mujeres, y la Prensa hace oír un sermón a treinta mil personas cada día, que en un año suman once millones de sermones. Esto un solo periódico, pues si suponemos que tire diez mil números (hay algunos diarios católicos que tiran más) y que lean cada número tres personas, sumarian los treinta mil lectores diarios que hemos dicho.

Los periódicos sectarios, constantemente traen artículos en contra de la Religión. ¿Por qué los nuestros no los han de traer en favor? Claro es que se necesitan escritores bien instruidos y bien educados para que con claridad pero con cortesía, traten las cuestiones y sobre todo las objeciones vulgares, que son las que hacen más efecto.

La misión de la Prensa católica debe ser la de ayudar. Allí donde no llega el sacerdote llega la Prensa. Hay un periódico sectario que rechaza a la Prensa católica, pero hay un enorme público neutro que lee lo que le ponen delante y ese es el público que pudiera convertir el periódico católico, porque ese público no va a las iglesias, precisa que se vaya a ellos. Esta es la obra más importante de todas las católicas. Lo que interesa es convertir a las masas a la Religión y todo lo demás se os dará por añadidura y esto es de justicia, porque la Religión es verdad; si no fuera verdad, sería una felonía tratar de engañar al pueblo.

El periódico católico se conocerá en que inserta todos los días algún artículo de propaganda religiosa, no política ni social.

En el catecismo se lee que los enemigos del alma son tres: Mundo, Demonio y Carne. De los tres el Demonio tal vez sea el más importante, y como la Prensa es hoy el medio de propaganda más eficaz y corrosivo, allí se ha establecido este personaje influyendo en los periódicos contrarios, dirigiendo continuas campañas contra la Religión y en los periódicos afines haciéndolos mudos. En los tiempos evangélicos había dos clases de poseos: los furiosos y los mudos.

Es de la incumbencia de la Prensa católica ayudar al sacerdote explicando y enseñando con estilo periodístico día tras día y poco a poco, las verdades y maravillas de nuestra Religión,

Federación Provincial de Asociaciones y Sindicatos Agrícolas de Córdoba

Labrador: ¡No deposites tu trigo en ninguna fábrica harinera!

Si lo haces cesa la demanda de trigo y el precio se derrumba vertiginosamente, por que no hay quien lo compre.

POR AHORRARTE EL ACARREO DE TU GRANERO A LA FABRICA, TE LIQUIDARIAN ESE TRIGO, QUE DEPOSITASTE CUANDO TENIA BUEN PRECIO, A UNO INSIGNIFICANTE.

¡AYUDA A QUIEN VELA POR TUS INTERESES Y HAZ LO QUE TE DECIMOS!!

¡TEN CONFIANZA EN LOS DEMAS POR TU PROPIO PROVECHO!!

hasta que el público esté instruido y alentado y alegre y se conozca al público católico en que se aman unos a otros, en que se ayuden y en que estén contentos, porque el espíritu infernal nunca está contento y nunca deja contentos a sus partidarios, pues en medio de la orgía no hay paz ni alegría. No es la misión del periódico católico la de azuzar, sino la de enseñar.

Claro es que por un artículo no se suele convertir a un incrédulo, pero si se puede quebrantarle en un punto concreto que él creía a pies juntillos, demostrándole que le han engañado, con lo cual ya duda de todos los demás. Y se hace «incrédulo de la impiedad».

Por ejemplo, cierto periódico decía que cuatro poblaciones distintas aseguraban tener la reliquia de una mano de cierto santo y que si eso era verdad, aquel santo tenía cuatro manos y se burlaba del santo y sus reliquias. Con explicar lo que es una reliquia, que a veces es un huesecito sujeto entre cristales, se comprende que como una sola mano tiene 20 o más huesos, bastaba con los huesos de una mano para 20 o 30 reliquias de cuatro iglesias tuviesen reliquias de una mano del santo.

SEBASTIÁN MANTILLA
(Del libro «Al Servicio de la Religión».)

¿Para qué queremos los templos suntuosos, si mientras los levantamos, la prensa atea aleja al pueblo de los templos?

¿Para qué fundamos las escuelas gratuitas, si por obra de la prensa irreligiosa los niños que educamos en ellas solo sirven para nutrir las filas del socialismo?

¿Qué conseguimos gastando centenares de miles de duros en espléndidos monumentos al Corazón de Jesús, si mientras tanto los diarios ateos arrancan del corazón del pueblo el verdadero monumento de la fe y del amor a Jesucristo?

¿De qué nos ha servido tener colegios admirables, donde se ha educado la parte más selecta de la sociedad, si ha bastado un simple artículo de la Constitución para arrebatar a los religiosos la facultad de enseñar y la facultad de poseer?

F.A.E.

El campo de tiro

Ayer tarde se celebró en la Diputación provincial una reunión de fuerzas vivas para proseguir las gestiones sobre la adquisición de terrenos para campo de tiro y maniobras en Cerro Muriano.

Asistieron representaciones de la Banca, Industria, Comercio y Prensa.

El señor Guerra Lozano, comisionado por el ministro de la Guerra para llevar estas gestiones, dió cuenta de la situación en que se encuentra el asunto.

De seis propietarios, cuatro han dado ya su conformidad y solo faltan dos por contestar.

Hizo resaltar la importancia económica que para Córdoba tiene la cuestión.

El capitán señor Rodríguez de Austria (don Gonzalo) hizo un minucioso detalle de las condiciones del campo y de la importancia para Córdoba, donde el tiempo que duraran las maniobras ingresarían cantidades de varios millones.

Se dió un voto de confianza al señor Guerra, que esta noche marcha a Madrid para proseguir las gestiones.

El alcalde propuso que para la próxima reunión se invite a todas las entidades locales, incluyendo a las sociedades obreras.

LA PLUMA

Al hablar hoy de la prensa católica, un sacerdote ha recomendado a sus oyentes una poesía del autor del «Tanto por ciento».

Ha sido tan acertado el recuerdo que nos ha parecido conveniente reproducirla para que la conozcan. Dice así:

LA PLUMA

¡Pluma! cuando considero los agravios y mercedes, el mal y bien que tu puedes causar en el mundo entero; que un rasgo tuyo severo puede matar a un tirano, y que otro, torpe y liviano, manchar puede un alma pura, me estremezco de pavora al alargarte la mano.

ADELARDO LÓPEZ DE AYALA

¡MAESTRO!

A los cursillistas que han obtenido plaza. Sólo unos días te faltan para tomar posesión de tu escuela, esta vez la tuya propia.

Ya con el pensamiento has recorrido hasta el último rincón soleado y alegre de ella. La has visto pequeña, blanca como un trocito de nieve, besada por los rayos magos de nuestro sol andaluz y adornada con flores, árboles y pájaros; has hablado con tus discípulos, chiquillos de rostro atezado y gracioso, de ojos ingenuos y candorosos que te han mostrado su corazóncito puro a través de su simpática palabrería... ¡Incluso les has explicado ya las lecciones o les has reprendido cariñosamente... tu corazón late de alegría y entusiasmo... ¡Qué gusto adelantaría la máquina del tiempo!

En tu pecho, dos amores vibran unidos ¡DIOS! ¡PATRI!... dos amores que elevan y subliman tus ilusiones, que hermocean con su belleza tu tarea, dos amores que son tu norte y guía, tu orgullo y tu gloria... ¡Dios! ¡Patria!... palabras que tus labios han musitado con emoción y que dejan en ellos como un dulzor de miel, palabras que encierran cuanto de noble y grande conocemos, música divina que estremece y embarga tu alma... ¡Dios!... ¡Patria!... dos fuerzas que, cuando la misión de paso al dolor del desengaño, cuando la empinada senda del deber aparece inaccesible a tus agotadas energías, cuando la amargura derrame en tu pecho su acre sabor, cuando el desaliento arrancando lágrimas a tus ojos y rebelías a tu espíritu quera vencerle y humillarte, cuando atraveses esas horas grises y aú negras que atraviesan los maestros, serán las únicas que te sostengan y pongan en tus labios una frase de amor y resignación y halla en el fondo de tu alma un bálsamo suave y aromático.

¡Maestro!... Vas con todo el ardor y entusiasmo de tu juventud a llenar la hermosa misión de educador; conoces todo el alcance de esta palabra, los delicados deberes y las grandes responsabilidades del maestro; te has penetrado de lo que debe ser este según nuestras sublimes y dulces doctrinas y al pie del Sagrado has rogado a Jesús que te haga digno de llevar el título que Él ostentó sobre la tierra...

¡Hermano, envíod tu suer! Vas al frente, formas parte de las avanzadas de Cristo, tu inteligencia y tu actividad van a emprender una titánica lucha contra Satán...

¡Es preciso que Jesús reine en esas almitas infantiles!... ¡Es preciso que la Cruz de Cristo atravesese triunfante las filas enemigas!... ¡Es preciso que el pabellón de Cristo ondee victorioso de un extremo a otro del mundo!... y tú... tú tienes la dicha de que Jesús te haya nombrado oficial de sus avanzadas... al servicio, a un tiempo, de tu DIOS y de tu PATRIA... feliz tu que ves «va» realizadas tus esperanzas... ¡Mi enhorabuena!

Córdoba 27 de Junio de 1932.
V.º B.º. El Presidente, M. MARTI NEZ; El Secretario, LUIS ALONSO.

Asociación Provincial del Magisterio Primario CONVOCATORIA

En cumplimiento de lo dispuesto en el Reglamento de esta Asociación, se cita a los señores Representantes y asociados a la junta general ordinaria que se celebrará en esta capital el día 16 del próximo mes de Julio en la Escuela Normal del Magisterio y hora de las diez de su mañana de primera convocatoria, y diez y media de segunda convocatoria.

Los asuntos a tratar en la misma son los siguientes:

1.º Gestión de la Directiva durante el año

2.º Lectura y aprobación del acta y censura de cuentas.

3.º Reforma del Reglamento e Impresión del mismo.

4.º Dimisión de la Comisión Permanente y elección de otra nueva.

5.º Nombramiento de Representante de la Asociación en la Nacional.

6.º Asuntos que propongan los señores Asociados.

Nota.—Se advierte a los señores vocales y socios en general que con arreglo al apartado C. del artículo 32 solo se computarán en las votaciones los votos de los asistentes y los de aquellos socios que por medio de oficios del-guen el mismo y su representación en compañero presente justificando su ausencia.

¡Sabe usted... que si desea comprar una magnífica radio Crosley (la mejor del mundo), entidad cultural costeará a V. cerca del 80 por ciento del importe del aparato? No olvide que se trata de suntuoso mueble biblioteca y que en él podrá colocar sus libros. Nada cuesta verlo en casa del representante don Rafael Fernández Vergara, calle Pompeyos, 9, Córdoba.

Servicio Técnico Oficial Philips Taller n.º 221 - Pompeyos 9, CORDOBA

Hay que rectificar

Rectifiquemos, pues, y apliquemos aquellas famosas palabras de la Escritura: «Luego nos hemos equivocado».

«Nos hemos equivocado. Pero aún estamos a tiempo de rectificar».

Se derrocha el dinero en un banquete, se gastan miles de duros en una cacería, se tiran los millones en alhejar una casa, se da con esplendor para casa y edificios que se nacionalizan el mejor día.

«¿Y para la prensa? que ha de defender la Religión, la Patria, la Familia, la Propiedad; «vamos a dar con soldades»?

«¡Tremenda ha sido la lección de los hechos»; aprendamosla bien! Porque indigna la sociedad por la incompreensión de todos, los comunistas entraron a saco en los cotos, asaltaron los Bancos, se sentaron a comer en los hoteles, incendiaron los Asilos y las Iglesias y pusieron espanto en el corazón de los padres por la suerte de sus hijos y de sus hijas.

Por deber, por necesidad, por instinto de conservación hemos de sacrificar, no una pilitra de nuestra fortuna, sino una parte razonable de ella para conservar la otra.

F. A. E.

Lo que puede un periódico

Un periódico católico puede ser más eficaz, y de hecho lo es, que un pulpito y una tribuna.

En derredor de la tribuna se congregan los predispuestos; al pie del pulpito se reúnen los convencidos.

El periódico, sin embargo, horada las montañas, surcan los mares, penetra en la mansión del poderoso y asciende a la buardilla del pobre.

El periódico, aun roto en pedazos, puede iluminar un cerebro y hacer latir un corazón.

El periódico, aun arrugado por mil manos, aun envuelto en un par de zapatos o unas corbatas, finalmente puede llegar al alma de un miserable y de un canalla y hacerle comprender que lo es y que deba dejar de serlo.

El periódico, en una palabra, es el barrenazo que hecha abajo todas las murallas...

ANTONIO DE LIANOS,

Bibliografía

«LOS PROTOCOLOS DE LOS SABIOS DE SIÓN».—Edición completa con estudios y comentarios críticos de «Mons. E. Jouin». Traducción española del Duque de la Victoria. Volúmen en 8.º, 232 páginas, pesetas 5, «Ediciones FAX». Plaza de Santo Domingo, 14. Apartado 8.001. Madrid

Dícese que estas 24 actas, llamadas «Protocolos de los Sabios de Sión», son las del Congreso Sionista de Basilea celebrado en 1897. Tales documentos han llamado la atención del mundo entero, y a divulgarlos, estudiarlos y discutirlos ha dedicado no

pocos trabajos la Prensa mundial. Se han hecho ediciones en muchas lenguas, y hace poco han sido traducidos al español. Ordinariamente se ha dado al público el texto escueto de los «Protocolos», ya de suyo lleno de interés; pero ya que tanto se ha discutido sobre su autenticidad, bueno sería saber los principales argumentos que en contra y en pro se pueden proponer.

Precisamente por eso vemos con gusto aparecer la edición que reseñamos, porque al texto de los «Protocolos» proceden unos concienzudos estudios sobre su historicidad y veracidad, y siguen a dicho texto hasta cuatro interesantes Apéndices sobre las varias ediciones más autorizadas, como que este libro es traducción del publicado en francés por Mons. E. Jouin.

Una idea nos ocurre que no nos resignamos a ocultar al lector: Separando la «autenticidad», o sea, si se trata o no de las verdaderas actas del Congreso Sionista de Basilea en 1897, no puede nadie sustraerse al asombro de «veracidad» que los «Protocolos» encierran; y decimos esto por la portentosa exactitud, casi profética, que satura todas sus páginas. Téngase en cuenta, y esto es incuestionable, que un ejemplar ruso, del Profesor Serge Nilus, está registrado en la Biblioteca del «British Museum», 10 de Agosto de 1906. Puesto esto, en el peor caso de autenticidad, el plan de los graves acontecimientos futuros, presentes ahora, no puede menos de impresionar al lector.

En esta edición española se encierran, pues los famosos «Protocolos de los Sabios de Sión», y los importantes estudios que discuten su autenticidad; por ello, nos parece la más completa de todas las publicadas en nuestro idioma.

La caridad que nos obliga a evitar los males del cuerpo de nuestros prójimos, urjen con mayor empeño a impedir y curar los males del alma, de suerte que el descuido de este precepto, incumplido al tenor que dejamos de cooperar a nuestra Prensa Católica, acusa inconsciencia manifiesta o imperdonable abdicación del primer y principal deber de nuestra condición de cristianos.

Montilla DEFUNCION

En el Convento de Santa Clara entregó su alma a Dios, a las nueve de la mañana del viernes 24 del actual, después de recibir los Santos Sacramentos, la Bendición Apostólica y demás auxilios espirituales, la religiosa Joaquina del Amparo Carmona Flores, a los 85 años de edad y 65 de vida en el claustro.

Los funerales en sufragio de su alma se celebraron a las diez de la mañana del sábado, asistiendo numerosa concurrencia.

Ocuparon la presidencia del duelo, don Luis Fernández Casado, Arcipreste; don Manuel Casado Carmona, don Enrique Casado Berral, don José Carmona Márquez y don Manuel Luque Delgado.

Descanse en paz. Reciban nuestro sentido pésame la Comunidad de Santa Clara y demás parientes de la finada.

DE VACACIONES

Ha llegado de Madrid para pasar las vacaciones al lado de su distinguida familia, nuestro querido paisano don Antonio Navarro Villa-Zevallos. Bienvenido.

AMADOR

Alcaracejos

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño, doña Rafaela Benítez, digna esposa del culto y estudioso médico titular, don Rafael Cobos Dueñas, entrañable amigo nuestro. La parturienta fue asistida por la prestigiosa comadrona y auxiliar de medicar y cirugía, simpatísimas señorita Benicia Cabaero.

Con tan fausto motivo enviamos cariñosa y efusiva felicitación a los padres del recién nacido que, hacemos extensiva a las familias respectivas.

En breve recibirá las aguas regeneradoras del bautismo.

BENVENIDO

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro antiguo y excelente amigo don Francisco Muñoz Espejo, sochan-

tre de Fuente Obejuna, venido con el propósito de llevarse a su agraciada hija María de la Fé, después de haber pasado en esta larga temporada.

Reciba el testimonio de nuestra inquebrantable amistad.—CORRESPONSAL.

El Estatuto

Diputados por Córdoba que votaron en favor del artículo segundo del Estatuto respecto al uso del dialecto catalán:

Don Wenceslao Carrillo, don Gabriel Morón y don Martín Sanz. Total, 3.

Votaron en contra don Eloy Vaquero y don Ramón Carreras.

También votó en contra el diputado sevillano, pero hijo de Córdoba, don Federico Fernández Castillejo.

Se abstuvieron de votar ocho diputados de esta provincia, bien por estar ausentes o por no querer votar.

El que fué inolvidable Cardenal Primado Mons. Segura, concreta el programa del Día de la Prensa Católica en tres actos: una plegaria, un donativo y la sustitución de un periódico malo por otro bueno.

La oración, hállase al alcance de todos; el donativo pueden eximirse muy pocos, ya que no se fija cuantía alguna; la sustitución pueden efectuarla muchos más de cuantos suponemos, toda vez que sin salir de nuestro sector encontramos amplio campo para llenar este extremo del programa.

Es lamentable realidad que la Prensa anticatólica vive del anuncio, suscripción o lectura de muchos que se ufanan de católicos.

Por eso nuestra cooperación a la Prensa Católica no es solo un consejo, es ineludible precepto.

E. O.

Gobierno Civil

Han visitado al gobernador civil: el secretario del Ayuntamiento de Fuente Obejuna, alcaldes y secretarios de Villafranca y Santaella, alcaldes de Pedro Abad y Rute, comisión de obremos de Palenciana, Director de la Escuela de Artes y Oficios, comisión de empleados de la Plaza de toros y don José María de Alvear.

El gobernador civil señor González López, acompañado del secretario oficial señor Hita, estuvo hoy devolviendo visitas.

Fuga de presos

Ayer tarde fueron encarcelados en una celda de castigo cuatro reclusos que promovieron escándalo, negándose a tomar el rancho.

Se produjo efervescencia entre los presos por lo que se adoptaron precauciones.

A las ocho de la noche preguntamos a la cárcel y nos dijeron que nada ocurría.

A las diez de la noche se efectuó la requisa en las celdas donde se hallaban los revoltosos, los cuales habían desaparecido.

Eran estos los maleantes Antonio Boti Catalán (a) El Naiga, Antonio Arnau Remigio, Nicolás García Marín (a) El Caracol y Manuel Alarcón García, autor de unos disparos al teniente de la benemérita de Posadas.

Para llevar a cabo la fuga escalaron el cielo raso arrojándose por la muralla.

Se reforzó la vigilancia por los alrededores, pero hasta ahora no han sido capturados.

EL GAS

es lo más

LIMPIO

CÓMODO y

ECONOMICO

para cocinas, estufas, plancheros, calienta-aguas y todos usos domésticos e industriales.

Instalaciones alquiladas

VÉNDESE

Camioneta Chevrolet Bakumar. Je sus María 1, Córdoba.

Los hay...

Entre los nuestros los hay de bu'la. Hay quien está suscrito a periódicos no católicos, a los que lleva su anuncio, a los que favorece con su dinero.

Estos tales que se quejan luego de tantas cosas como merecidas tienen, van al periódico católico a pedir el favor, a recomendar la publicación de un suelto que les interesa.

Es para lo único que quieren algunos el periódico católico.

Para pedirle y al diario anticatólico para ayudarle.

Y luego se quejan...

Magisterio

Por el Consejo provincial han sido nombradas maestras: de la escuela de párvulos de Conquista, doña Beatriz Pedrajas Barbero; ídem núm. 3 de Encinas Reales, doña Isabel Alonso Cano; ídem de párvulos, doña Concepción Muñoz Blanco; núm. 6 de Puente Genil, doña Marín del Carmen Font Pérez; la de párvulos núm. 3 de ídem, doña Concepción Romero Solano; la de Zamoranos, doña Encarnación Cañete Briones; núm. 3 de Agullar, doña Concepción del Río Muñoz; la de párvulos de Santa Eufenia, doña Encarnación Sevilla Casamayor; ídem del Viso, doña Encarnación Navarro Bejarano; núm. 12 de Peñarroya, don Herminio López Caballero y núm. 3 de Encinas Reales, don Francisco Gómez Pérez.

—Han comenzado a publicarse las vacantes de escuelas hasta el 31 de Diciembre, que se han de proveer por los cuatro primeros turnos.

En la «Gaceta» del domingo aparecieron las de maestros en las provincias de Alava, Alicante, Almería, Avila, Badajoz, Baleares, Barcelona y Burgos, y en la del día 28 la de maestras de las mismas provincias.

De Sociedad

Se encuentra convalciente de la enfermedad que ha sufrido el distinguido joven don Enrique Burgos Alvear. Celebraremos su total restablecimiento.

—Llegó de Montilla don José María de Alvear Abaurrea.

—Llegó de Rute don Diego Molina Rueda.

La Cruz Roja

Ayer tarde a las siete, en el Hospital de la Cruz Roja y bajo la presidencia del Delegado del Comité Central Doctor Benzo, se celebró Junta General de asociados a fin de proceder con arreglo a las normas dadas por dicho Comité Central a la elección de los cargos del Comité local de Córdoba que queda constituido en la siguiente forma:

Vice-presidente: D. Agustín Aranda, Magstrado.

Contador: D. Antonio Gil Muñoz, Director de la Escuela Normal.

Tesorero: D. José Sánchez Ocaña, Director del Banco Hispano Americano.

Secretario: D. Rafael Muñoz Córdoba, Abogado.

Jefe de ambulancia, don Juan Anguita, capitán de artillería; Vocales: doña Angeles Conde Marín, D. Juan Morán Bayo, catedrático del Instituto; don Francisco Tinoco, comandante director del Hospital Militar; don Enrique Romero de Torres, director del Museo de Bellas Artes; don Carlos Sáenz de Santamaría, arquitecto municipal; Damas enfermeras: señorita Mercedes Carbonell Atard y doña Dolores Constantino de Ormilla; Médicos del cuerpo: D. Julián Ruiz Martín y don Ricardo Pérez Jiménez.

Campos y Mercados

ACEITE

En Sevilla a 83 reales con 3 grados de acidez.
En Córdoba, de 81 a 82.

Un periódico para mí es una iglesia mucho más: un periódico es para mí un pulpito, porque un periódico es un culto a la verdad; un periódico es el radiófono que difunde las doctrinas, y cuando el periódico es católico, sus doctrinas me merecen el mismo respeto con que yo miro a las doctrinas de nuestra fé.

MONS. TEDESCHINI,
Nuncio de S. S. en España.

Vida Religiosa

SANTORAL.—Día 30. La Conmemoración de San Pablo Apóstol.

La misa y oficio son de la conmemoración, con rito doble mayor y color rojo.

CULTOS

Al Santísimo Sacramento. Jubileo de las 40 horas. En San Pedro.

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Intención general para el mes de Junio: La paz entre las naciones.

Intención misional: Los indígenas de América Central.

Rogaremos en especial por la paz entre las naciones, y por los indígenas de América Central.

Resolución Apostólica: Tratar bien a los extranjeros y hablar bien de ellos.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve, y por la tarde a las cinco.

San Lorenzo.—Desde el 22 al 30 los cultos que se han venido celebrando al Sagrado Corazón de Jesús revestirán mayor solemnidad con carácter de novena. Habrá manifiesto a las siete de la tarde y sermón que predicará el señor Rector.

MES DEL SACRADO CORAZÓN

El Salvador; Todos los días en la misa de ocho meditación y comunión reparadora del Apostolado de la Oración.

San Pedro; Los cultos de este mes todos los días a las ocho.

En San Francisco a la misma hora, con manifiesto.

Santiago; un cuarto de hora después de oraciones.

Santa Marina; Después de oraciones.

San Andrés, A las 7'45.

San Miguel; Un cuarto de hora después de oraciones.

San Juan; A oraciones.

San José; A oraciones.

San Nicolás; A las ocho de la mañana, se expondrá solemnemente Su Divina Majestad, se hará el ejercicio y se ocultará a las nueve.

Fuensanta; Solemnizar el acto cánticos por señoritas piadosas.

Al Sagrado C. de Jesús (1)

Jesús mío: Vos que sois bondad

(suprema

cuantos hombres no admiran tu

(deza

te odian con furor que nos da pena

(lieza,

despreciando de tu amor la gran be-

(liza,

Compedece, Señor, su gran desvío

(terio,

aunque no merezcan tal obsequio,

(nales!

pero acepta el amor que yo te envío

(amor

al Sagrario donde está tu gran mis-

(pecado;

¡qué le importan las desdichas terre-

(amo

¡qué nos queda de bueno, Dios amado?

(suelo,

No permitas que te olviden aquí en

(cielo

ni se deje pasar un solo instante,

(constante.

que te pidan que nos lleves hasta el

(primor.

que es la patria de la paz siempre

(risa

¡qué nos queda de bueno, Dios amado?

(mista

¡qué nos queda de bueno, Dios amado?

(no

No nos cierres esa puerta miste-

(no

por donde enseñas tu bendito Corazón

(no

sea mi alma cual paloma cariñosa

(no

que se pose en tu pecho con pasión.

(no

UN DEVOTO.

25-VI-932.

(1) El autor de esta composición no es un poeta, un escritor de renombre. Es más su corazón el que siente con su pluma la que sabe expresar aquel sentimiento. Por su intención, por sus deseos publicamos el verso tal y como viene.

El católico de mediana posición que quiera cumplir sus deberes para con su prensa, debe suscribirse al diario católico de la localidad y abonar, según sus medios, una o más suscripciones, para hacer llegar el periódico a lugares de reunión de las clases modestas.



Primero resistencia, después sabiduría.

Si quiere llegar a sus hijos un porvenir halagüeño, vitalice su sangre y equilibre sus nervios y cerebro con el reconstituyente

MIPOFOSFITOS SALUD

eficaz y rápido contra Inapetencia, Debilidad, Raquitismo

Su empleo está indicado lo mismo en verano que en invierno.

Aprobado por la Academia de Medicina.

No se vende a granel.



LIBRERIA CATÓLICA

— DEL —

Sagrado Corazón

Libros religiosos, de ciencias, literatura, artes, político-sociales, y en general cuantos constituyen el ramo de librería que no se opongan a la moral ni al dogma.—Cuentos para niños.

Papelería, objetos religiosos y de escritorio

Gondomar, 10. — CORDOBA

RADIO

Receptores de todas las marcas europeas y americanas, a precios sin competencia.

Ventas a plazos

Pida una audición en su casa de los modelos LA VOZ DE SU AMO. Lo no superado hasta el día.

Vuda de Martínez Rucker

Claudio Marcelo, 13. Teléfono 1150.

CORDOBA

Pianos Sigue sin tener rival la marca PIAZZA. Modelos desde 1.800 pesetas. Garantizados de todo defecto de construcción

VENTAS A PLAZOS

Armonios

Gramolas y fonógrafos de todas marcas, desde Ptas. 100.

VENTAS A PLAZOS con colección de discos inclusive.

Instrumentos para Bandas y Orquestas

Vuda de Martínez Rucker

CLAUDIO MARCELO, 13 CORDOBA

CASANA-DENTISTA

Marqués de Boil, 2
- CORDOBA

Taller de Sombrerería

Francisco Mellado Ruiz

Antiguo maestro de la casa de Ariza

Calle Pablo Iglesias, n.º 3, (antes María Cristina). CORDOBA

Donde tiene el gusto de ofrecerse al público para la confección de sombreros y gorras, tanto para el elemento civil como para el eclesiástico y militar.

Telegrafo y Telefono

De nuestro corresponsal en Madrid La Agencia Mencheta
Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta.

Cuatro por 100 interior	63'25
Cuatro por 100 amortizable	00'00
Cinco por 100 amortizable	00'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	81'50
Id. id. 5 por 100	88'00
Id. id. 6 por 100	000'00
Banco de España	525'00
Banco Español de Crédito	000'00
Tabacos	187'00
Francos	47'80
Libras esterlinas	43'85
Dólares	12'16

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Francos cambio máximo	47'80
Id. id. mínimo	00'00
Libras cambio máximo	43'85
Id. id. mínimo	00'00
Dollars cambio máximo	12'16
Id. id. mínimo	0'00
Interior 4 por 100 nuevo	63'25
Id. 4 por 100	00'00
Exterior 4 por 100	84'39
Amortizable 5 por 100, 1920	79'75
Id. 5 por 100, 1917	81'50

Cédulas Banco Hipotecario al 4 por 100	81'50
Id. id. 5 por 100	88'00
Id. id. 6 por 100	000'00
Acciones del Banco de España	525'00
Idem de Tabacos	000'00
Idem del Río de la Plata	78'00
Idem preferentes Azucarera	000'00
Idem ordinarias	40'25
Idem f. c. Norte de España	234'00
Idem M. Z. y A.	178'00
Banco Hispano Americano	000'00

Política

La «Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente: Nominando un representante del Ministerio de la Guerra para que forme parte de la comisión que ha de redactar la reforma de las leyes militares.

Disponiendo que el día 30 del actual cesen todos los delegados regionales del trabajo y sus ayudantes, los inspectores provinciales, escribientes y todo el personal adscrito a las inspecciones del trabajo.

Prensa

El «Socialista» dice que el incidente de Carabanchel cierra el ciclo de intentos militares.

El «Debate» se ocupa del sistema de coeducación y demuestra su inmorales.

El «Liberal» habla de los generales y dice que los generales son de la monarquía y no de la república y que Azaña debe seleccionarlos.

El órgano de Busquet siempre en su oficio que ha acreditado en su última plana.

La «Libertad» dice que las antevo- taciones demuestran que no cuenta con simpatías el Estatuto.

Maniobras

Final de las maniobras en Carabanchel.

Se utilizan en la ofensiva modernos procedimientos, en las comunicaciones y defensiva.

Se utilizan humo de colores. Los alumnos de las academias desfilaron ante el Presidente.

Luego banquete en el que Alcalá Zamora eligió a los ejecutantes y dijo que el gobierno y el régimen tienen al propósito de conseguir un ejército eficiente, evitándose sacrificios estériles.

Tradicionalista

Almería.—En el cine Hesperia conferencia por el Sr. Lamamié de Clairac.

Gran concurrencia. Combatió el liberalismo, el sufrimiento universal y todas las libertades de perdición. Fué ovacionado. No se registraron incidentes.

Goded

El general Goded no ha sido destituido. Pidió que se le sustituyera una vez que lo habían sido sus compañeros generales que asistieron al acto de Carabanchel.

Respecto a una nota que se publicó anoche en la que se explican ciertas conductas, ha dicho Goded que no hay en ella una sola palabra que se ajuste a la verdad.

Que amigos tienes, Benito

«El Liberal», «La Libertad», «Luz» y «El Socialista», atacan a Goded y defienden a Mangada.

Boicot

Luis de Tapia tiene una casa y en ella la mayor parte de los pisos desahucados.

Nadie quiere arrendarlos desde que saben que el ríspido vate votó en favor del Estatuto.

Estatuto y escándalo

En el Ayuntamiento de Madrid se celebró hoy sesión ordinaria.

El monárquico de Miguel preguntó la opinión de los concejales sobre el Estatuto Catalán.

El alcalde consideró inadecuado el momento. El conde de Vellelano requirió a los concejales que son diputados para que dieran su opinión.

Eduardo Ortega Gasset dijo que con el Estatuto no podía servir para desunir supuesto que era un lazo de unión.

Estas palabras originaron tal escándalo que hubo que levantar la sesión.

«A B C»

«A B C», en su número de hoy, dice que el de ayer fué denunciado por un artículo titulado «La Bandera», de Sa'averria.

Se lamenta de que se le casen perjuicios y molestias sin necesidad. Tales son las de no avisarle la denuncia y recogerse las tiradas en la estación.

Ruinas

En la «Gaceta» se publica hoy la concesión de diez mil pesetas para continuar las excavaciones en las ruinas de Medina Azahara, de cuyos trabajos está encargada una comisión compuesta por don Rafael Castejón, don Félix Hernández y don Ezequiel Ruiz.

Idem dos mil pesetas para las excavaciones en las ruinas visigóticas situadas en las proximidades de Córdoba, y de las cuales está encargada

una comisión formada por don Rafael Castañón y don Félix Hernández.

Otra subvención de mil pesetas para continuar las excavaciones en una necrópolis en el camí o viejo de Almodóvar del Río.

Es director de estas investigaciones don Enrique Romero de Torres.

La explicación oficial

Anoche en el Congreso explicó Azaña el incidente de Carabanchel.

Dijo que las manifestaciones del general señor Caballero en su brándis, no fueron delictivas, pero sí inoportunas.

El señor Villegas hizo alusión a estado de ánimos y aludió a una conversación del ministro de la guerra.

No hizo manifestaciones delictivas, pero como el señor Caballero, solo dió un viva: a España.

Igual ocurrió con Goded. Azaña calificó de torpeza lo hecho y de inoportunas las frases de los generales.

En cuanto a Mangada, sometido a la justicia militar, no hace el Gobierno manifestación sobre él.

U. G. T.

Ante el anuncio de trabajos de la Unión sindical, la U. G. T. ha requerido a sus organizaciones para que se abstengan de participar en ella.

Azaña

El Presidente acudió a su despacho a las diez y luego marchó a Carabanchel a asistir a las maniobras militares.

Agricultura

En el ministerio de Agricultura han dicho que les preocupan las medidas sobre el trigo español, para que alcancen precios remuneradores.

Donde se haya acabado el trigo extranjero, deben acudir a provincias cerealistas.

Lerroux

Guerra del Río ha dicho que aun cuando lo han negado, es cierto que Maciá envió dos emisarios suyos para que se entrevistasen con Lerroux en Baños de Montemayor.

Ministro

Cornuá.—Salió para Madrid el ministro de la Gobernación.

Comunistas

Jerez.—Han sido detenidos tres comunistas que se dedicaban a poner petardos.

Jurados mixtos

En la «Gaceta» de hoy como resultado de las elecciones verificadas de Jurados mixtos de la propiedad rústica aparecen los siguientes.

Partido judicial de La Rambla. Vocales propietarios: D. José M.ª Crespo, don José García Saro, don Rafael Lovera, don Rafael Lucena y D. Juan María Cembrano.

Representantes de los arrendatarios: don Antonio Palomo Alcántara, don Joaquín Jiménez Cabello, don Francisco Arroyo Alcántara, don Lorenzo Moreno Ruiz y don Francisco Campos Ríos.

Partido judicial de Posadas. Vocales propietarios: don José Acebo Palacios, don Manuel Ramos Medrano, don Antonio Serrano Benavides, don José María Serrano Benavides y don Sebastián Medrano Padilla.

Arrendatarios: don José Escrivano, don Juan Rivero, don Rafael Escrivano, don Sebastián Libando y don Manuel Alvear.

Idem de Montoro: don Ramón Garrigo, don José Molina, don Manuel Medina, don Manuel Campo y don Antonio Benítez.

Arrendatarios: don Francisco Mardueño, don Juan Criado, don Manuel Palma, don Francisco Zurita y don Diego Cruz.

Montilla. Vocales en representación de la propiedad: don José María Alvear, don Angel Gómez Góngora, don Félix Asensio, don Miguel Márquez y don Antonio Martínez.

Arrendatarios: don Antonio Panadero, don Manuel Hidalgo, don Miguel Portero, don José Raigón y don Rogelio Espejo.

Baena. Vocales por la propiedad: don Toribio del Prado, D. José Onieva, don Antonio Rabadán, don José Rojano y don Felipe Calderón y Pine da de las Infantas.

Arrendatarios: D. Angel López Reyes, don Adriano Casado, don José Tarifa, don Francisco Henares y don Claro de los Ríos.

El Nuncio

Coincidiendo con el viaje de los Cardenales Emnos. Sres. Vidal y Barraquer e I'undain, a Roma, ha marchado a la Ciudad Santa el Nuncio Monseñor Tedeschini.

Tasación

En orden que hoy publica la «Gaceta» se prueba la tasación de los objetos arqueológicos encontrados en la llamada Casilla de la Lámpara, inmediaciones de Montilla.

Los académicos los han tasado en dos mil pesetas.

Domingo

Marcelino Domingo ha dicho que está satisfecho de que se aprobara ayer la primera base de la reforma agraria.

La retroactividad es indispensable y desde la fecha de la implantación de la República no resulta exagerada.

Para la apelación servirá el Instituto de reforma agraria. Se resolverá en sentido liberal en el que quepan todas las tendencias.

Recurso

Salamanca.—El Ayuntamiento ha rechazado el recurso interpuesto por el señor Obispo contra la incautación del cementerio católico que era de la mitra.

Aparte de las razones legales, el señor Obispo advoca que desde que se implantó la República hasta Mayo de este año solo había habido en Salamanca dos entierros civiles.

Asamblea

Albacete.—Se celebró asamblea para ocuparse del ferrocarril de Baeza a Utiel, protestando contra su clasificación.

Republicano

Oviedo.—El partido republicano conservador ha acordado recabar la independencia de la conjunción republicano-socialista que tuvo como razón su fin histórico, pero que debe darse ya por conclusa.

Cortes Constituyentes

La sesión de hoy

A las 4'10 se abre la sesión. Orden del día.

Se toma en consideración una proposición de Baeza Medina, facultando al jefe de Obras Públicas de Málaga, para que apruebe el proyecto de ampliación de la ciudad.

Se aplaza una proposición de Marina sobre la compañía Trasadántica y otra modificando la ley de accidentes del trabajo en las industrias.

Estatuto.—Se rechaza un voto de García Lorenzo, por 148 votos contra 77.

Royo Villanova dice que la Generalitat ha hecho el día de hoy fiesta para Cataluña.

En cambio aquí estamos trabajando para Cataluña.

Maciá ha hecho fiesta religiosa, nosotros declaramos el Estado laico. Claro es que en este punto, nada más que en este punto, nos parece bien Maciá.

Dice Royo que un amigo suyo fué a la Generalidad a hablar por teléfono, pero no pudo comunicar con nadie porque le dijeron que había que hablar en el idioma oficial que es el catalán.

Esto crea una situación difícil a los funcionarios castellanos que desconocen ese idioma tan pobre que jamás el catalán.

Venturita Gassois: ¿Quién os ha dicho que sea pobre?

Royo: No hace falta, pero sé que estáis buscando palabras de diferentes idiomas para meterlas en el vuestro. (Rumores, interrupciones, protestas)

Defiende un voto particular a los efectos de que al vecindario civil se le aplique el artículo 15 del código civil.

La comisión lo impugna y sigue la sesión.

Franco Fernández Murcia

ABOGADO—PROCURADOR

Apodorado de Clases Pasivas

Tel. 1253

Cister, 3. — CORDOBA

Miscelánea

Cheque de trenes

Alcázar de San Juan.—Han chocado dos trenes.

Pereció un individuo que viajaba sin billete.

Barcelona

Libre

Ha sido puesto en libertad Manuel Mehojo, que se hallaba preso como supuesto complicado del atentado contra el director de la cárcel.

Mitín suspendido

En Mataró se celebraba un mitín socialista que originó protestas y fué suspendido.

Grandes rebajas populares

Nos interesa liquidar una crecida cantidad de artículos y a tal efecto hemos iniciado desde hoy nuestras GRANDES REBAJAS. No damos detalle, porque la lista sería interminable, pero anticipamos que en esta ocasión ofrecemos Precios mucho más baratos que los de nuestras anteriores rebajas. Para comprobarlo le invitamos a que visite nuestros escaparates y pase a nuestro establecimiento, en la seguridad de que la realidad de nuestras GRANDES REBAJAS superará a sus cálculos y sus deseos. Se trata de un verdadero acontecimiento comercial. No lo dude.

Almacenes Hierro Aragón

— y —

Pañerías Inglesas

Noticias

UN EJEMPLO

Esta mañana se ha personado en esta casa un estudiante y nos ha dicho: Yo quiero celebrar el día de la prensa.

En casa están suscritos al DEFENSOR, tendrá V inconvenciente en suscribir a mi nombre, a don Fulano, que sé que no lo está?

Abonó la suscripción y se retiró, dando un ejemplo digno de imitación para las personas mayores.

TRADICIONALISTAS

Se celebró esta mañana, con gran concurrencia, la Misa y Comunión general anunciada.

Esta tarde, a la hora de cerrar esta edición, se está celebrando la velada en el Centro que está lleno de público selecto y distinguido.

Asiste una comisión de Sevilla. Como delegado de la autoridad asiste el señor Triviño.

Mañana (D. m.) ampliaremos esta nota.

HERIDO

En la Casa de Socorro fué curado de heridas leves el niño Manuel Márquez Montero, que en la calle Reyes Católicos fué arrollado por una bicicleta que iba conducida por Antonio Jiménez González.

REYERTA

Ha sido detenido Antonio Gallego Rivero (a) El Malagueño, que sostuvo reyerta con el camarero del bar «La Suñana», Rafael Fuentes Navajas, resultando este herido en el vientre de una puñalada que le dió su contrincante.

Fuó curado en la Casa de Socorro y pasó al Hospital.

FESTIVO

El día de hoy ha sido considerado por el comercio como festivo, cerrando por la tarde.

DIA DE LA PRENSA

Para celebrar el Día de la Prensa Católica, nuestro amigo don Juan Sánchez Vera, ha enviado 25 pesetas para EL DEFENSOR, como d'ario. c. t'ico diocesano.

LAPSUS

Ayer en el artículo de don Pascual Santacruz hubo una omisión. Al enumerar dos novelas del señor Ruiz de Castañeda, solo se citó «Gran madre y mejor madrastra» y se omitió «Casticismo» que era el término de comparación.

ACADEMIA ESPINAR

Alumnos de la citada Academia, que han obtenido 31 Matriculas de Honor, en los exámenes del presente curso.

- Sra. Dolores Martínez López.
 - Don Rafael García Hernández.
 - Manuel González Gisbert.
 - Moisés Andrés Luque.
 - Luis García Estepa.
 - José Revuelto Torrellas.
 - Juan Morales Rojas.
 - José Garrido Albornoz.
 - Rafael Castellano Castellano.
 - Gabriel García Gil.
 - Rafael Ostos García.
 - Ricardo Molina Tenor.
 - Manuel Martínez Pérez.
 - Manuel Posadillo Peidro.
 - Ricardo Moya Ruiz.
 - Antonio Gollonet Garrido.
 - Manuel Murillo Ercit.
 - Juan Rico Marin.
 - Ignacio Ruiz Delgado.
 - Rafael Porferrada Gómez.
 - Joaquín de la Cuesta Bejarano.
 - Miguel Acosta Muñoz.
 - Carlos Revuelto Torrellas.
 - José Mejías de la Rosa.
- (Continuará).

F. Berenguer

MÉDICO FORENSE

— Y DE LA —

BENEFICENCIA PROVINCIAL

(Ambos cargos por oposición)

ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

Plaza de la Trinidad, núm. 4

Consulta de 1 a 6. — Teléfono 2261

Señorita

Le interesa saber que el mayor surtido en estuches de papel y sobres, es el que tiene esta su casa. Vea los precios: Estuches cartas sobres y tarjetones. . . 1'25
Blocks para cartas papel color (100 hojas). 2'15
Gran surtido en participaciones enlace tarjetas y tarjetones

Librería Religiosa

Claudio Marcelo, 12. CORDOBA.

Compra oro y monedas

FERNANDO MERINO

Por muy elevados que sean los precios que anuncien pagar otras Casas, siempre pago bastante más.

Consulten antes de hacer sus ventas.

Pedro López, 4. CORDOBA

La Perla

Gran Confección, Pastelería y Café

Teléfono núm 1-8-3-8

Sesiones de billar en todos los estables de la ciudad.

244 NARRACIONES DRAMÁTICAS

—que pretendía obtener la diputación a cortes por Villa Estepa, halagando las malas pasiones de la plebe, con exposiciones pedantescas de teorías libertarias y utópicos igualitarismos.

El, como tantos otros demócratas de ocasión y socialistas de levita, había contribuido a corromper con insensatas predicaciones el alma popular y hecho de la libertad y la igualdad dos marchamos de impunidad y ramplonería.

Los proletarios analfabetos o semi cultos de la villa después de escuchar los discursos de aquel Tartufo creían de buena fe como cierto aplaudido estudiante de Derecho, de cuyo nombre no quisiera acordarme, que la libertad era el derecho de hacer cuanto en gana les viniese y la igualdad, la preciada facultad de poder vivir en franca camaradería con duques y príncipes, sabios y genios, patronos y obispos, ora paseando, ora tumbados a la bartola y bien seguros de que nadie podría quitarles su parte de propiedad, otorgada a título gratuito y de que nunca ni aún en épocas calamitosas

Como Villa Estepa era una ciudad de extenso término y estaba enclavada en el centro de una región minera de gran importancia, el número de trabajadores que en ella moraban era considerable, ascendiendo a algunos millares los socios inscriptos en el Círculo expresado.

Este era una institución pedagógico-recreativa, creada por el travieso y chispeante Bruno Mendoza—el estudiante que abofeteó al Feo—en que se rendía ferviente culto a Baco y a Jorge, y de vez en cuando a Minerva, con lo cual la proporción entre lo útil y lo agradable, era tan ilusoria y desigual, como la existente en aquel os «famosos falansterios» de Fourier donde si la cultura del obrero ganaba poco, la moral no salía muy bien parada.

Bruno no podía evitarlo, aunque se esforzó en impedirlo.

La ley de herencia con sus estigmas a menudo incorregibles y la escolar ineducación de las masas obreras, eran un formidable b'e dique ante el que se estrechaban sus benéficas iniciativas y doctos propósitos.



PRIMER ANIVERSARIO

Doña María de los Dolores Encinas y Jordán

Vuda de Navarro

QUE FALLECIO EL DIA 30 DE JUNIO DE 1931

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P. A.

El aniversario solemne que se celebrará mañana 30 a las nueve, en la parroquia de San Miguel y todas las misas que también se dirán en la misma, serán aplicados en sufragio del alma de dicha señora.

Sus desconsolados hijos don José y

¿COMO ESTÁ HOY EL ENFERMO? Está mejor, ya le ha puesto el médico a leche, pero ha recomendado que sea de vaca.

SEÑORA: Si la leche no es pura de vaca, o sea que está mezclada con cabra o con sustancias nocivas, usted puede, sin querer, proporcionar un gran daño al enfermo.

GUIDE V. MUCHO DE QUE LA LECHE QUE TOMA SEA LECHE DE VACA ABSOLUTAMENTE PURA

En los siguientes puestos se le garantiza su calidad, procedencia de ganado joven y sano, y fresca de reciente ordeño.

Elija el más próximo a su domicilio. Por mañana y tarde en:

Poyo, 27. -- Blanco Belmonte, 30 (antes Pedregosa). -- Encarnación, 4. -- Málaga (al lado de Medina Azahara). -- Ramírez de Arellano, 8. -- Concepción, 27. -- Ruano Girón, 35. Alfonso XIII, 47. -- Encarnación, 17 y Joaquín Costa (frente al Parque de bomberos).

Todos pertenecientes a la AGRUPACIÓN DE PRODUCTORES DE VACAS DE LECHE. -- Ganado premiado en el reciente Concurso. -- Material sanitario al servicio de sus asociados.

FENAL

DESINFECTANTE PROPIO PARA GANADERIA
PRODUCTO ESPAÑOL

Talleres Navas Parejo, S. A.
Escultura y orfebrería de todas clases
Oficinas y Talleres: Alvaro de Bazán, números 9 y 11
Granada

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS y DUREZAS, OJOS DE CALLOS y JUANETES, el patentado **Ungüento Mágico**. Rechaza las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO
Plaza San Ildefonso, 5. -- MADRID

El Mensajero del Corazón de Jesús

REVISTA RELIGIOSA MENSUAL
Suscripción, 7 pesetas al año
Apartado 73 -- BILBAO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Trimestre Ptas. 7'50
Año 30

El Defensor de Córdoba

Número suelto . . . 10 cts.
Atrasado 25

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6. -- Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletes, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacétilas, comunicados y anuncio oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilete, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	1.ª plana Pesetas	2.ª plana Pesetas	3.ª plana Pesetas	Observaciones
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30	En primera plana, abajo, un precio. Arriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	9 » 6 1/2	10	20	25, 40, 50	
3	9 » 13	13	50	80, 80, 100	
4	13 » 13	20	60	60, 90, 125	
5	9 » 20	50	100	125, 150, 175	
6	13 » 20	75	125	150, 175, 200	
7	18 » 20	100	150	175, 200, 300	
8	13 » 27	125	175	200, 250, 400	
9	20 » 27	200	250	325, 400, 500	
10	26 » 41	300	500	600, 750	
11	54 » 41	600	750	1.000	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacétilas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entiende cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS. -- A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda o tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40

Antes de asegurarse

contra incendios, explosiones, caída del rayo, etc., de toda clase de bienes muebles, inmuebles y cosechas	contra toda clase de accidentes, responsabilidad civil, individuales, automóviles y agrícolas	sobre la vida en sus diversas combinaciones
--	---	---

DIRIGIRSE AL IMPORTANTE GRUPO CONSTITUIDO POR LAS COMPAÑIAS

LA URBANA | LA URBANA | L'URBANA
Incendios | EL SEVA | Vida

Rey Heredia, 8 -- Córdoba
Teléfono 2330

Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL
DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración:
Ambrosio Morales, 6
Córdoba
Suscripción:
De propaganda, 4 pesetas al año
Corriente, 5 pesetas
Suscriptores protectores: A voluntad

Compañía Trasatlántica

Línea del Cantábrico a Ouba - México

El vapor HABANA, saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 22 de Mayo, de Gijón el 23 y de Coruña el 24, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.
Próxima salida el 22 de Junio.

Línea del Mediterráneo al Brasil - Plata

El vapor ARGENTINA saldrá de Barcelona el 5 de Mayo, de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida el 5 de Junio.

Línea del Mediterráneo a New-York - Ouba

El vapor MARQUÉS DE COMI-

LLAS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Mayo, de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14, para New-York, Santiago de Cuba y Habana.
Próxima salida el 7 de Junio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico - Venezuela - Colombia

El vapor MAGALLANES, saldrá de Barcelona el 25 de Mayo, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
Próxima salida el 25 de Junio.

Servicio tipo Gran Hotel -- T. S. H. -- Radiotelefonía, Capilla, Orquesta, &c. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares. Para informes en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACELI, 8. -- BARCELONA.

Talla. -- Restauraciones.

Dorados. -- Papeles pintados

Rafael Díaz
PINTOR
Pérez de Castro, 6
Córdoba

Libros rayados de hojas cambiables "EME"



Necesarios en Oficinas de Bancos, Fábricas, Almacenes y toda Casa de Comercio.
Pídase catálogos Edit. ELÉXPURU HERMANOS, S. A. Alameda de Mazarredo, 10 BILBAO

SEÑORAS: El flujo y enfermedades de la matriz
Se curan con las irrigaciones del **Dr. Valley**
USADAS POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTAGIOS

VENDO sombreros «IBERIA», la gorrilla «Sirep», marcas registradas, arreglo sombreros por viejos que estén, esto es garantía y especialidad de Sombreros PADILLA CRESPO. Plaza de las Tendillas (hoy República) Córdoba.

CASA-PANADERIA

vendo, con boca de horno recientemente arreglada y equipada con toda clase de adelantos. Informarán: J. Angel Añón, fábrica de fideos, Doce de Octubre n.º 10.

RAZÓN Y FE

REVISTA QUINCENAL
Filosofía :: Literatura :: Ciencias -- Bibliografía --
Suscripción: Apartado 8.881 Madrid
Para suscripciones a la Redacción del DEFENSOR, Ambrosio de Morales, 6.
-- CORDOBA --

El juego de la lotería tenía más admiradores que las conferencias sobre Economía Política, y los proletarios seguían con más interés las peripecias de un «dominó» o el litigio al «tute» sobre el pago de una botella de Montilla, que todas las vicisitudes y episodios de las luchas entre el capital y el trabajo y todas las creaciones y arbitrios del socialismo empírico y el anarquismo práctico, desde el soñador Tomás Moru hasta el místico Tolstói y el energúmeno Bakounine.

Todos los jueves y domingos se daban conferencias por Bruno Mendoza y José Turrientes, abogado este último de una poderosa casa minera, y también por algunos obreros de cierta ilustración.

Bruno Mendoza era un creyente sincérrimo en las nuevas tendencias de la ciencia social y económica; un hombre intrépido, capaz de dar hasta la vida por el triunfo de las justas reivindicaciones del proletariado universal.

Si su cerebro, abrumado por el exceso de lectura no había podido separar el oro

de la escoria, ni lo razonable de lo absurdo en las flamantes concepciones de los Titanes de la sociología, su alma generosa y noble sentía todo lo que en ellas hubiera de justo y humanitario y aquella simpática obsesión que le poseía daba a su lenguaje un calor y una fuerza emotiva arrebatadores.

Nada tan eficaz para convencer como estar convencido. La verdadera elocuencia está en el corazón y las palabras más bellas de la historia las han pronunciado los grandes instintivos, los ingenuos de alma ardiente, los que sintieron como cosa propia el dolor de las muchedumbres y la tragedia de la vida.

Así Bruno Mendoza, más que un sabio era un apóstol, pero un apóstol a lo Jerónimo Savonarola, encendido por la pasión, detonante y magnífico en sus admirables invectivas preñadas de juveniles sarcasmos.

Por el contrario Cepe Turrientes era un farsante, uno más entre los muchos sepiros blanqueados de la política española